



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号: CN37-0038

第11394期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年3月7日

星期六

农历乙未年正月十七

网址: [Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天夜间到明天白天全市天气晴转多云,南风3~4级,气温-1~13℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱: zzrbxwb@126.com

携手共筑“中国梦”

——我市凝聚巾帼力量投身经济社会发展综述

本报记者 张孝平

今年是105个“三八国际妇女节”，也是男女平等基本国策颁布实施20周年。过去的20年里，我市高度重视妇女事业的发展，认真贯彻落实男女平等基本国策，积极构建齐抓共管的妇女工作格局，有力促进了我市男女平等进程。全市广大妇女在各级妇联组织的引导和推动下，积极投身经济社会建设，为我市各项事业发展，做出了巨大的贡献。

创业就业情况是衡量妇女参与经济社会建设力度的重要指标。近年来，我市妇联组织创新工作模式，依靠成熟、完善的网络优势，为更多女性创业者赢得机会，提供扶持。在妇联组织阵地，逐级建立巾帼创业办公室（活动站），配备专职工作人员，建立完善管理制度，为女性创业者提供帮

助。近年来，先后举办了巾帼创业培训班、巾帼创业枣庄学院行、巾帼故事分享会系列活动，为创业女青年介绍项目、分享经验、提供咨询、搭建舞台。同时，与相关组织建立资源共享体系，使更多创业女性得到了扶持与帮助，全市妇女创业工作有了实质性突破。

市妇联立足我市实际和妇女就业情况，将料加工作为突破口，作为解决城镇失业妇女和农村留守妇女就业的最佳途径，带领广大妇女增收致富。她们充分发动基层妇联主席及妇代会主任，挖掘基层的来料加工女经纪人，通过召开女经纪人宣讲会的形式，让更多妇女动手操作，现场学活，不断增加来料加工妇女从业数量。积极协调市科技局，为女经纪人争取培训经费，两次带

领60名女经纪人赴义乌培训，在义乌小商品城建立了枣庄市巾帼来料加工义乌代表处，与客商积极对接，不断征集适合枣庄发展特色的加工项目，通过“枣庄市巾帼创业网站”和“巾帼创业者短信平台”对外公布，帮助有意向的妇女共同寻找适合从事的项目。同时，为扩大培训规模，定期举行“巾帼星火科技带头人培训班”，邀请优秀女经纪人、讲师讲解来料加工的相关市场、管理、技术以及如何规避风险等。截至目前共举办培训班9期，培训人数500余人。

为做好下岗女工再就业、城镇待业青年安置、农村剩余女劳动力转移等工作，近年来，市妇联立足家政服务这一女性就业优势领域，精心搭建

“枣庄大姐”服务平台，成立了“枣庄大姐家政服务中心”，面向全市开展“巾帼家政培训进社区（村居）”活动，共开办“巾帼家政服务技能培训班”26期，培训妇女1286名。扶持开办枣庄大姐家政服务中心4家，为家政服务行业人员提供了良好的就业平台。成立家政服务行业协会，树立行业标杆，促进行业健康发展。举办“枣庄大姐”杯首届家政服务技能大赛，为家政从业人员提供学习交流、自我认同、展示风采、助推成才的舞台，6名家政服务员荣获“枣庄市技术能手”，18名选手晋级高级工，30名选手被评选为全市三八红旗手。

在弘扬文明新风尚方面，我市广大妇女也充分显现了“巾帼不让须眉”的豪迈气

势。为推动乡村文明行动工作目标的实现，提高农村文明程度，改善农村生活方式，市妇联联合市文明办开展了“新农村新生活”培训工作，从村居美化净化、家庭伦理道德建设、家庭教育、身心健康、文化娱乐五个重点方面对农村群众进行培训。全市各级妇联共举办各类培训268场次，培训妇女近6.7万人。积极参与省级文明城市、“四德”工程示范市创建活动，组织开展创城迎检系列活动，通过倡导文明出行、清理道路垃圾等，向市民普及创城知识，营造创城氛围。大力推广“四德歌”广场舞，对全市50个健身示范站点的120余名健身骨干进行培训，并为每个站点配备了音响。启动了寻找“最美家庭”活动，

（下转第二版）

我市三区成为全国水土保持监管能力建设示范县

本报讯 近年来，我市大力开展国家级水土保持监督管理能力建设示范县创建工作，通过健全组织管理机构，更新办公执法设备，充实专业人员队伍，全市水土保持监督执法能力得到明显提高。近期，山亭、薛城、峄城三区顺利通过第二批国家级水土保持监督管理能力建设示范县验收，我市示范县数量增加到4个。

为提高水土保持监督管理

（记者 王立雪）

滕州柴油黄标车“黄改绿”工作启动

本报滕州讯 近日，滕州柴油黄标车“黄改绿”工作正式启动，属于车主自愿对在本省注册登记并满足相应技术改造条件的在用柴油黄标车实行“黄改绿”的，政府予以补贴。按照“黄改绿”改装价格，政府和车辆所有人各承担50%，其中政府承担部分不超过同时段、同车型的黄标车提前淘汰补贴标准。此外，也有部分“黄改绿”车辆不享受补贴政策：按照省政府规定在2015年12月31日前全部淘汰的各级财政供养单位的黄标车；强制报废日期在2015年12月31日前的黄标车；已享受老旧汽车报废更新补贴政策的黄标车；在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的，同时换发“黄改绿”环保检验标志，按绿色环保检验标志车辆管理。

根据《山东省黄标车“黄改

绿”补贴管理暂行办法》的规

定，属于车主自愿对在本省注册登记并满足相应技术改造条件的在用柴油黄标车实行“黄改绿”的，政府予以补贴。按照“黄改绿”改装价格，政府和车辆所有人各承担50%，其中政府承担部分不超过同时段、同车型的黄标车提前淘汰补贴标准。此外，也有部分“黄改绿”车辆不享受补贴政策：按照省政府规定在2015年12月31日前全部淘汰的各级财政供养单位的黄标车；强制报废日期在2015年12月31日前的黄标车；已享受老旧汽车报废更新补贴政策的黄标车；在检验有效期届满后连续3个机动车检验周期内未取得机动车检验合格标志的，同时换发“黄改绿”环保检验标志，按绿色环保检验标志车辆管理。

根据《山东省黄标车“黄改

绿”补贴管理暂行办法》的规

薛城新春旅游迎来开门红

薛城讯 逛“民俗大集”、抛绣球招亲、情景剧《炭厂智斗》激情上演……春节期间，12项民俗节庆文化活动为群众送上了节日“盛宴”。据统计，春节期间该区共接待游客26万余人次，同比增长12.6%，旅游综合收入5000余万元，实现了旅游收入“开门红”。

第五届“非诚勿扰”万名农民工相亲大会是该区春节文化活动最大的亮点，该活动已连续举办了5届，累计接待游客140万余人次。本届羊年相亲大会47对农民工成功牵手，全区累计已有1000余对有缘人喜结良缘。浓厚的民俗风情不仅为市民提供了休闲游玩的好去处，也为广大城乡单身青年搭建了交友婚恋平台。

春节期间，薛城区精心排

演了铁道游击队情景剧《炭厂智斗》，每天演出4场，演员们精彩的表演，把游客带回到“铁道游击队”的革命传奇时代，赢得了市民和游客的拍手称赞。《炭厂智斗》惊心动魄，民俗、演艺活动同样人气高涨。

在铁道游击队影视城内，民俗文化表演、马术表演、猴子表演等活动引来游客拍手叫绝，真人CS军事互动游戏也颇受欢迎，精彩纷呈的活动让游客乐在其中。

（张生 何鑫）



我市开展纪念男女平等基本国策20周年宣传活动

本报讯 3月6日上午，市妇儿儿童工作委员会办公室在市中区振兴路开展了纪念男女平等基本国策20周年街头宣传活动。该活动的主题为：“深入贯彻男女平等基本国策，依法维

护妇女儿童合法权益”，市妇联、市总工会、市法院、市人社局等40余家妇儿工委成员单位参加了宣传活动。

活动现场，各成员单位根据各自的工作职能，通过

设立宣传站、咨询台、发放资料等形式，大力宣传男女平等基本国策、妇女儿童发展规划和妇女创业就业、维权、健康知识，进一步增强了广大妇女依法维护权益的意识和能力。活动中，共发

放各类宣传材料万余份，提供现场咨询300余人次。

（记者 姜爱民）

图为工作人员向市民发放相关宣传材料。

（记者 刘品 摄）

峄城“三下乡”丰富农村文化生活

峄城讯 近年来，峄城区扎实开展农村文化建设工作，建立完善农村文化阵地，并通过加强培训、组建队伍、引导参与的方式，培养新型居民，让农村群众有属于自己的活动场所、自己喜爱的文化活动，让文化真正融入到百姓生活。

峄城区通过提升农村文化大院、农家书屋、居民健身广场等文化阵地的带动作用，大力培育品牌庄户剧团，推树“乡土文化能人”，开展文化活动项目培训，鼓励农村成立业余文化队伍。改变以往“送戏下乡、送书下乡、送文化下乡”的被动状态，变“灌输式”服务为“订单式”服务，进一步丰富农村文化生活。让“三下乡”成为“常驻乡”，使文化大院、农家书屋、健身广场成为“不走”的农村文化乐园，让百姓尝到参与其中的乐趣，共享文化改革发展成果。

目前，峄城区已实现农村文化大院、农家书屋建设的全覆盖，居民健身广场覆盖率达86.3%。如今，农村群众自发组织的文艺队伍已成为新农村文化建设的主力军，全区已成立庄户剧团、舞蹈队等文艺队伍300余支。他们自编、自导、自演贴近生活、贴近群众的节目，激发了群众参与文化活动的积极性，促进了乡村民风的好转。

（赵峰 吴远常）

山亭乡村游发展水平显著提升

近日获评省级乡村旅游示范县

山亭讯 近日，山亭区获“山东省乡村旅游示范县”称号，全省获此殊荣的仅有7家，山亭市是我省唯一。该品牌是省乡村旅游区域发展的最高殊荣，这是对山亭区乡村旅游规范化、标准化、精品化发展成果的高度肯定。

近年来，山亭区高度重视乡村旅游工作，紧紧围绕优势资源打好“生态牌”，不断创新发展模式，强化有力措施，积极培育乡村旅游示范单位，助推乡村旅游全域化、特色化发展，全区乡村旅游发展水平得到显著提升。

在工作中，该区突出抓好“两山（抱犊崮、熊耳山）、两镇（北庄、徐庄旅游小镇）、一区（翼云生态旅游度假区）、一园（汉诺庄园）、一湿地（城头月亮湾湿地）”建设，培植龙头旅游项目，重点培育北庄镇旅游小镇、徐庄镇旅游综合体等乡村旅游示范项目，做靓休闲旅游产业。去年该区新增4家A级景区，城头月亮湾旅游区晋升为国家4A级景区，八路军抱犊崮抗日纪念园、翼云石头部落成功创建为国家3A级景区，青龙山古陶博物馆被评为国家2A级景

区。目前，该区已发展4A级景区4处、3A级景区4处、2A级景区2处，全区旅游业取得突破性成效。

该区优化线路产品，打造乡村旅游精品。在原来线路的基础上，将优势资源串“珠”成“链”，精心策划推出8条山亭“一日游”线路产品，4条“二日游”线路产品，完成13个旅游交通标志牌、11个导览图建设，为打造山亭乡村旅游目的地提供保障。目前，该区正在重点打造休闲生态游、民俗风情游、红色文化游、小邾国历史游等“十大系

列旅游”，全面丰富提升乡村旅游产品。同时，大力推进“改厨改厕”，提升农家乐接待能力和服务水平。新增省级“好客人家”星级农家乐10家、总数达到35家，四星级以上9家。

该区加强宣传推介，启动运营区旅游服务中心。开通了山亭旅游网、山亭微信、山亭微博，完善旅游公共服务平台建设。不断加强与高铁沿线城市及台儿庄、滕州等周边地区重要景区、旅行社的合作力度，先后迎来APEC假期北京700

人大巴团队、800人徐州学生团队等50余个大型团队，市场营销渠道得到拓宽。春节期间，翼云石头部落接待游客2.21万人次，单日最大接待量超过5000人次。

该区加大从业人员培训，实现全员持证上岗。邀请山东省旅游局、山东旅游职业学院专家组织开展“管理员+导游员+服务员”等专题培训10余场次，累计培训1200余人，进一步提升了服务质量，赢得了游客的一致称赞。

（朱宗峰 张健）

全市治理车辆超限超载工作2月份考核排名公示

近日，市治超办督查组对照《枣庄市治理车辆超限超载工作考核细则》，对各区（市）2月份治超工作进行了考核打分并排名，现予公示：

区（市）	考核得分	名次
滕州市	986	1
山亭区	983.5	2
薛城区	964	3
市中区	963	4
峄城区	955	5
台儿庄区	949	6

枣庄市治理车辆超限超载工作领导小组办公室

2015年3月6日



绿孔雀提醒您：

廉洁自律，以身作则，恪尽职守，励精图治。

